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ЗНАЧЕННЯ ОСВІТНІХ ІНСТИТУТІВ У ВДОСКОНАЛЕННІ СИСТЕМИ ДЕРЖАВНОГО УПРАВЛІННЯ 
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THE VALUE OF EDUCATIONAL INSTITUTIONS IN IMPROVING THE SYSTEM OF PUBLIC ADMINISTRATION 

TRAINING OF MEDICAL PERSONNEL 

_______________________________________________________________________________________________ 

 

В статті висвітлено значення освітніх інститутів у вдосконаленні системи державного 

управління підготовкою медичних кадрів, подано загальні положення формування сучасною 

інституційною системою підготовки кадрів, проаналізовано вплив міжнародних організацій на 

підготовку кадрів та систему вищої освіти, зокрема медичної освіти. 

 

The article highlights the importance of educational institutions in improving the system of 

public administration in the training of medical personnel, provides general provisions for the 

formation of a modern institutional training system, analyzes the impact of international organizations 

on training personnel and the system of higher education, in particular medical education. 

_______________________________________________________________________________________________ 
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1. Постановка проблеми. Вдосконалення 

системи управління охорони здоров’я в Україні 

базується на багатьох чинниках, кожен з яких є 

важливим та обов’язковим. Одним з них є якість 

медичних кадрів. Основою якості кадрів нашій 

країні традиційно є система вищої медичної 

освіти. освіти. Сучасна система освіти, в тому 

числі і медичної на теперішній час проходить 

етап інституційних перетворень, тому 

дослідження цієї проблеми є важливою 

складовою комплексного дослідження 

інституційних змін в системі охорони здоров’я.  

2. Аналіз останніх досліджень та 

публікацій. Не зважаючи на велику соціальну 

значущість медичної сфери, системи охорони 

здоров’я і, відповідно, медичної освіти, 

обмежене коло вчених розглядало це питання. 

Зокрема проф. Москалюк В.Д. визначив основні 

питання створення ефективної системи медичної 

освіти, Логуш Л.Г. порівняла інституційні підходи 

до функціонування системи освіти в Україні та в 

Європейському Союзі, проф. Сазонець І.Л. 

Досліджував соціально-економічні аспекти 

функціонування вітчизняної системи охорони 

здоров’я. Кількість наукових джерел цього 

напрямку досліджень не відповідає викликам 

часу та нагальним проблемам розбудови та 

трансформації системи медичного забезпечення. 

3. Мета статті. Метою дослідження є 

визначення впливу освітніх інститутів на 
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вдосконалення системи державного управління 

підготовкою медичних кадрів 
4. Виклад основного матеріалу. 

Проаналізуємо основні інституційні зміни, що 
проходять на теперішній в системі вищої освіти в 
цілому. Дем’янчук О.П. в статті «Політичні та 
інституційні обмеження реформ в українській 
вищій школі» визначає наступні рівні 
інституційної структури системи освіти України: 

Макрорівень – всі формальні, неформальні 
та освітні інституції, що так чи інше вносять 
внесок в освітній розвиток особистості і 
суспільства; 

Державний рівень – система навчальних 
закладів, об’єднаних єдиним керівництвом і 
єдиними жорсткими правилами і нормами, 
включаючи перелік спеціальностей з державною 
стандартизацією їх змісту; 

Інституційний рівень – окремі навчальні 
заклади чи об’єднання не залежно від форми 
власності; 

Фаховий рівень – факультети споріднених 
спеціальностей, наукові школи, що за 
академічною традицією мають право на 
остаточну істину [ 1, С. 47 ] 

О.В. Куклів пропонує в статті «Інституційні 
засади трансформації вищої освіти» розглядати 
інститут вищої освіти в наступних аспектах: 

– як інститут суспільства, держави й 
економіки країни і регіону – активний чинник 
людського розвитку; 

– як інституційний центр зосередження 
особистостей і колективів; 

– як складну інтелектуальну сферу 
управління [2, С. 38]. 

Необхідно погодитися з позицією  
визначати інституалізацію ї в сфері вищої освіти 
з точки зору двох складових – суспільні 
інститути-норми та інститути – організації вищої 
освіти. До суспільних інститутів-норм ми можемо 
віднести міжнародні законодавчі норми – 
діяльність вітчизняної вищої освіти в рамках 
Болонського процесу, та інші системи оцінки 
якості освіти та міжнародні звичаї та традиції, 
частиною яких є вища освіта України. Вітчизняні 
формальні та неформальні інститути у формі 
звичаїв та традицій також значно впливають на 
сучасну систему вищої освіти. До таких звичаїв і 
традицій ми можемо віднести толерантні норми, 
що пов’язані з духовністю та релігією нашого 
народу, соціальні умови виховання дітей в сім’ях 
на принципах гендерної рівності, піклування. 

Взаємоповаги членів родини, політичні та 
управлінські інститути країни, що заохочують до 
набуття вищої освіти та стимулюють прагнення 
до глибоких знань. 

Безумовно до суспільних інститутів – норм 
необхідно віднести законодавчі норми і правила, 
що регламентують діяльність в сфері вищої 
освіти, зокрема Конституція України, Закон 
України «Про вищу освіту», Постанови Кабінету 
Міністрів, що стосуються вищої освіти, 
Міністерства охорони здоров’я, нормативні 
документи Міністерства освіти і науки України, 
НАЗЯВО, Статути ЗВО, внутрішні нормативні 
документи ЗВО. До морально-етичних норм, які є 
неформальними інститутами, але мають значний 
вплив на систему вищої освіти слід віднести 
кодекс поведінки викладача. правила поведінки 
студентів, системи об’єктивного оцінювання 
знань студентів, інші «неписані» правила 
відносин між викладачами та студентами та між 
іншими групами в колективі університету. 

Ключовий вплив на забезпечення якісної 
підготовки фахівців мають інститути-організації, 
що працюють в сфері вищої освіти. До таких 
інститутів-організацій слід віднести органи 
управління в сфері вищої освіти, наприклад, 
МОН, НАЗЯВО, Управління освіти в регіональних 
та міських органах влади, власники ЗВО, 
представництва в Україні міжнародних 
організацій, що опікуються сферою освіти, 
неурядові організації, що працюють в сфері 
освіти, міжнародні організації, що забезпечують 
оцінку якості освіти та громадську акредитацію 
закладів освіти, громадські, студентські 
асоціації, організації при органах влади при 
університетах та ін. безумовно, навчальні 
заклади також є однією з головних форм 
інституційного забезпечення організації освіти. 
До таких навчальних закладах можна віднести 
університети, коледжі при університетах, 
академії, інститути, консерваторії, вищі училища 
спеціального спрямування, військові кафедри 
при університетах.   

Спільно з ЗВО обслуговують процес вищої 
освіти такі установи як: спортивні комплекси, 
заклади харчування. Бібліотеки, типографії, 
інформаційні центри, архіви. 

До установ та закладів, що сприяють 
розвитку та модернізації системи освіти в Україні 
можна віднести корпорації та підприємства, які 
формують попит на фахівців та визначають 
основні вимоги до їх кваліфікації, організації 
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роботодавців, що працюють практично в тій же 
сфері, але їх діяльність більшою мірою 
спрямована на задоволення потреб на рівні 
регіону, професійні спілки – для студентів та для 
викладачів, громадські організації та фонди 
суміжною із освітою діяльністю, молодіжні 
організації. 

За останнє десятиліття інститут вищої 
освіти зазнав значну трансформацію. Сучасний 
стан вищої освіти визначається сформовано під 
впливом загальних інституційних змін 
суспільства, які потребували нових фахівців. До 
таких змін необхідно віднести: 

– ринкові перетворення(розвиток 
приватної та корпоративної освіти, нові форми 
навчання, мобільності та отримання вищої 
освіти, комерціалізація освіти, збільшення 
попиту на освіту, диференціація трудових 
доходів); 

– відкритість економіки(міжнародні 
навчальні корпорації, незатребуваність 
людського капіталу, вимивання робочих місць 
кваліфікованої праці, інтелектуальна міграція); 

– науково-технічний прогрес 
(комп’ютеризація, інновації, інформатизація, 
телекомунікації, дистанційне навчання. Нові 
технології, попит на працівників високої 
кваліфікації); 

– державне регулювання(демократизація 
в освіті, посилення податкового тиску, 
зменшення соціальних гарантій, скорочення 
державного фінансування освіти). 

Процеси, які сьогодні проходять в сфері 
вищої освіти, базуються на загально 
цивілізаційних процесах і повинні привести до 
конкурентоспроможності системи вищої освіти в 
умовах інформаційного суспільства та 
постіндустріальних економічних відносин 
наступні: 

– державне регулювання (створення 
сприятливого економічного, інвестиційного 
клімату, забезпечення інноваційного розвитку, 
державний протекціонізм на ринку праці, зв’язок 
між кваліфікацію та заробітною платою, 
послаблення податкового тиску, інвестування в 
людський капітал); 

– інтелектуалізація(зростання значення 
людського капіталу, зростання попиту на 
інтелектуальну працю, нові технології навчання, 
нестандартні форми освіти, зростання вимог до 
кваліфікованих працівників); 

– глобалізація(поглиблення міжнародного 

співробітництва, Болонський процес, посилення 
конкуренції, посилення позицій 
висококваліфікованих працівників, 
інтелектуальна міграція); 

– структурні трансформації(диверсифікація 
видів, форм освіти, збільшення зайнятості у 
сферах інтелектуальних послуг, підвищення 
мобільності освіти, покращення освітньо-
професійної структури зайнятих). 

Якщо проаналізувати еволюцію 
формування моделей вищої освіти, то можна 
визначити принципові відмінності від системи 
освіти, що довгий час домінувала на території 
колишнього СРСР та американської та 
континентальної системи вищої освіти (табл. 1). 

В процесі аналізу американської та 
континентальної моделі побудови вищої освіти, 
то можна відмітити її значну ідентичні. Мабуть це 
пояснюється ти фактором, що вони довгий час 
формувались в глобалізованій економіці під 
впливом східних соціокультурних факторів та в 
умовах координації з боку міжнародних 
організацій.  

Світовим інститутом-організацією, що 
регулює систему освіти на самому вищому рівні є 
ЮНЕСКО. Організація Об’єднаних Націй з питань 
освіти, науки і культури, скорочено ЮНЕСКО 
(англ. United Nations Educational, Scientific and 
Cultural Organization, UNESCO) — міжнародна 
організація, спеціалізована установа Організації 
Об'єднаних Націй, яка при співпраці своїх 
членів-держав у галузі освіти, науки, культури 
сприяє ліквідації неписьменності, підготовці 
національних кадрів, розвитку національної 
культури, охороні пам'яток культури тощо. 

У галузі освіти основні зусилля ЮНЕСКО 
спрямовані на: 

сприяння розширенню доступу до базової 
освіти та ліквідації неписьменності; 

розвиток екологічної та превентивної, 
безперервної, професійно-технічної та вищої 
освіти; 

сприяння проведенню аналізу та оцінки 
національних освітніх систем, розробці політики 
та здійсненню реформ у галузі освіти з метою 
покращання її якості та адаптації до потреб 
суспільства; 

підготовку освітянських кадрів; 
сприяння визнанню еквівалентності 

навчальних курсів, свідоцтв і дипломів у сфері 
освіти [3]. 
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Таблиця 1 
Порівняння світових моделей вищої освіти [розроблено автором] 

Складові Орієнтація на потреби особи 

(британська, американська) 

Орієнтація на потреби 

суспільства (європейські 

соціальні держави) 

Орієнтація на потреби держави 

(радянська система) 

Філософія Задоволення 

потреб/бажань особистості 

з тим, щоб вона поєднувала 

власний добробут зі 

служінням суспільству, 

формування фахівців, 

конкурентоспроможних на 

світовому ринку праці 

Задоволення потреб розвитку 

суспільства шляхом 

цілеспрямованого добору та 

підготовки визнаних державою  

пріоритетних секторів 

суспільного життя 

Задоволення потреб розвитку 

суспільства шляхом цілеспрямованого 

добору та підготовки «гвинтиків 

державної машини», «виробництво» 

робочої сили для визнаних державою  

секторів суспільного життя 

Структура Множинність вибору на всіх 

рівнях навчання 

Цілеспрямоване  тренування  з 

обмеженими варіантами в 

рамках обраної спеціалізації 

Формування широко світогляду на 

основі великого набору 

загальнонаукових, суспільних, 

гуманітарних дисциплін 

Тривалість Протягом всього життя з 

численними можливостями 

перекваліфікації /зміни 

сфери діяльності 

Вікові обмеження згідно із 

суспільною корисністю, певні 

можливості підвищення 

кваліфікації чи зміни сфери 

діяльності 

Вікові обмеження згідно із суспільною 

корисністю, формальні підходи до 

підвищення кваліфікації чи зміни сфери 

діяльності 

Фінансування Різноманітні джерела, 

включаючи приватні та 

публічні/приватні фонди 

для всіх ВНЗ, у т.ч. 

приватних 

Підтримка окремих осіб, а 

не інституцій 

Державний бюджет або приватні 

кошти 

Підтримка інституцій, а не 

окремих осіб 

Формування традицій, умов для 

існування благодійних внесків, 

стипендій 

Державний бюджет Підтримка окремих 

державних інституцій 

Відсутність традицій, умов для існування 

благодійних внесків, стипендій 

Управління Самоврядування інституцій і 

партнерство з контрольними 

органами 

«Правила гри» ВНЗ 

виробляються академічною 

громадою ВНЗ спільно з 

професійною адміністрацією 

Різномаїття і гнучкість 

методів управління  з 

орієнтацією на задоволення 

запитів клієнта(студента) 

Сильний 

регулятивний/контрольний 

вплив з боку регіональних 

органів 

Одноманітність методів 

адміністрування з орієнтацією з 

орієнтацією на жорстку 

бюрократичну систему 

Сильний регулятивний/контрольний 

тиск з боку вищих управлінських органів

«Правила гри» ВНЗ розробляються 

людьми, мало причетними до 

академічної діяльності (парламент, 

Кабінет Міністрів, чиновники Міністерств 

тощо) 

Жорстокість і одноманітність методів 

адміністрування з орієнтацією з 

орієнтацією на вимоги вищих керівних 

органів 

Навчальний 

план 

Формується структурним 

підрозділом ВНЗ з 

орієнтацією на задоволення 

потреб студента з кількома 

обов’язковими курсами 

Визначається і стандартизується 

вищими керівними органами з 

орієнтацією на задоволення 

потреб економіки, значна 

кількість вибіркових дисциплін, 

значний обсяг самостійної 

роботи студента 

Визначається і стандартизується 

вищими керівними органами з 

орієнтацією на задоволення 

встановлених сьогоднішньою 

державною владою потреб суспільства, 

мінімальна кількість вибіркових 

дисциплін 

Контекст Плюралістичне суспільство 

з високо розвинутими 

демократичними 

інституціями 

Глибокі традиції вільного 

фундаментального 

навчання 

Доступ до світових 

інформаційних, фізичних і 

людських ресурсів 

Покладання на соціальний 

захист та на  персональний 

розвиток особистості 

Демократичні інституції 

розвинуті 

Авторитарний стиль викладання 

з переважанням авторитету 

викладача 

Вільний та безкоштовний доступ 

до світових інформаційних та 

наукових ресурсів 

Сильний ідеологічний зсув в 

колективізм, покладання на сильну 

владу, а не на персональний розвиток 

особистості 

Демократичні інституції ще не розвинуті 

Авторитарний традиційний стиль 

викладання з переважанням 

запом’ятовування над критичним 

мисленням 

Обмежений доступ до світових 

інформаційних та наукових ресурсів 
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До складу ЮНЕСКО входять такі 

міжнародні підрозділи, як: Інститут ІТ-освіти, 

Міжнародний інститут вищої освіти в Латинський 

Америці і Карибському регіоні, Міжнародний 

центр технічної і професійної освіти та 

підготовки кадрів, Інститут статистики, 

Міжнародне бюро освіти, Міжнародний інститут 

планування, Міжнародний інститут розбудови 

потенціалу в Африці, Інститут навчання протягом 

всього життя.  

Світова інституційна система забезпечення 

якості вищої освіти координується ще одною 

потужною організацією – регіональним 

угрупованням – ОЕСР. 

Організація економічного співробітництва 

та розвитку (ОЕСР), (англ. Organisation for 

Economic Cooperation and Development (OECD)) — 

міжнародна організація, що об'єднує 34 країни 

світу, більшість з яких є країнами з високим 

доходом громадян та високим ІРЛП і 

розглядаються як розвинені. Договір про ОЕСР 

був підписаний 14 грудня 1960 в Парижі, але 

вступив у дію 30 вересня 1961 на базі 

Європейської організації економічного 

співробітництва з метою координації економічної 

політики країн-членів ОЕСР і погодженням 

програми допомоги країнам, що розвиваються. 

Організація об'єднує 35 найбільш 

економічно розвинених країн світу — більшість 

держав Європейського Союзу, США, Австралія, 

Швейцарія, Норвегія, Південна Корея, Японія та 

інші. Штаб-квартира розміщена у Парижі 

(Франція) 

ОЕСР також активно співпрацює з 

державами світу, які не є членами організації 

(зокрема з Україною), у рамках спеціалізованих 

програм, міжнародних заходів тощо [4]. 

Активно працює ця організація з Урядом 

України в сфері освіти. Зокрема 7.10.2014  було 

підписано «Меморандум взаєморозуміння між 

урядом України і організацією економічного 

співробітництва та розвитку щодо поглиблення 

співробітництва».  

Основними положеннями цього 

меморандуму є наступні:  

оцінювання ефективності системи освіти 

згідно з міжнародними критеріями (наприклад, 

PISA), надання порад щодо покращення політики 

в галузі освіти у пріоритетних сферах, доступ до 

відповідних міжнародних досліджень та 

моніторингу для гарантування проінформованих 

національних реформ, покращення 

національного діалогу у сфері освітньої політики; 

проведення семінарів для мобілізації 

стейкхолдерів, обмін досвідом, освітні стратегії 

та плани дій щодо організації реформ; 

доступ громадян до якісної освіти 

(включаючи вищу), Якість викладання та 

навчання у школах, менеджмент персоналу та 

ресурсів, здатність до для попередження та 

виявлення зловживань у сфері освіти; 

адресувати слабкі сторони освітньої 

політики та регулювання, які ведуть до 

нерозуміння, або зловживання довірою, 

створити направлені рекомендації щодо 

усунення ризиків цілісності та покращення їх 

раннього виявлення і використання 

антикорупційних механізмів для зменшення 

рівня корупції, відновити довіру громадян у 

можливість функціонування освіти на засадах 

таланту та заслуг, консолідувати дані про освіту 

в Україні, які  можуть у подальшому 

використовуватися у співпраці з ОЕСР, 

підтримувати розповсюдження результатів та 

рекомендацій [4]. 

Основними міжнародними інструментами 

проведення політики ОЕСР в сфері освіти є такі її 

підрозділи як Комітет з питань освітньої 

політики, Центр з питань досліджень та 

інновацій в галузі освіти, Програми: IMHE, PISA, 

PIAAC. В табл. 2 подано основні інформаційно-

аналітичні видання ОЕСР з питань вищої освіти. 

До таких видань необхідно віднести наступні 

звіти та доповіді: «Стан вищої освіти», 

квартальні звіти, журнал «Управління вищою 

освітою та політика», новини ОЕСР, е-бюлетень 

та інформації про заходи програми IMHE, 

«Результати PISA-тестувань», «PISA та Focus» 

(короткі огляди роботи Програми), «Обстеження 

компетентностей дорослих», «Навички дорослих 

у фокусі», «Гендерна рівність в освіті: здібності, 

поведінка, впевненість», «Студенти, комп’ютери і 

навчання», «Огляд освіти», «Освітні індикатори у 

фокусі» [5, С. 87]. 
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Таблиця 2 

Інформаційно-аналітичні видання ОЕСР з питань вищої освіти 

Тематичні групи 

публікації 

Назва публікації Спрямованість 

Програми 

інституційного 

управління в галузі 

вищої освіти 

«Стан вищої освіти», квартальні 

звіти, журнал «Управління вищою 

освітою та політика», новини 

ОЕСР, е-бюлетень та інформації 

про заходи програми IMHE 

Проаналізовано сучасний стан 

вищої освіти в країнах ОЕСР та 

в світі, визначено пріоритети 

інформаційних технологій та 

визначно інституційні підходи 

до управління освітою 

Програми оцінювання 

іноземних студентів 

«Результати PISA-тестувань», 

«PISA та Focus» (короткі огляди 

роботи Програми) 

Розвиток вищої освіти як 

індустрії та шляхи та 

можливості адаптації освітніх 

програм випускників шкіл 

різних країн 

Програми 

міжнародного 

оцінювання 

компетентностей 

«Обстеження компетентностей 

дорослих», «Навички дорослих у 

фокусі» 

Реалізація принципу «освіта 

впродовж життя», адаптація 

систем освіти для освіти длоя 

дорослих 

Інші програми ОЕСР у 

галузі освіти 

Звіти: «Гендерна рівність в освіті: 

здібності, поведінка, впевненість», 

«Студенти, комп’ютери і навчання»

Визначення особливостей 

навчального процесу для 

людей з різними здібностями 

та рівнем підготовки. 

Посилення початкової 

комп’ютерної підготовки 

Інші публікації ОЕСР у 

галузі освіти 

«Огляд освіти», «Освітні 

індикатори у фокусі» 

Формування рейтингових 

систем, порівняльних 

показників, інтеграція різних 

систем освіти у рамках 

глобального поділу праці 

 

До організацій міжнародного рівня, що є 

інституційними регуляторами освітнього процесу 

слід віднести Світовий банк, що опікується 

системою транс націоналізації освіти та 

фінансуванням освітніх проектів, Міжнародну 

асоціацію університетів, Міжнародну експертну 

групу з рейтингування та наглядову Раду цієї 

групи, Міжнародну мережу агентств 

забезпечення якості вищої освіти, міжнародні 

групи дослідників та експертів. До останніх 

міжнародних груп необхідно віднести 

Товариство з досліджень у галузі вищої освіти, 

Асоціація з вивчення вищої освіти, Консорціум 

дослідників вищої освіти, Центр дослідження 

політики в системі вищої освіти, Центр 

міжнародної вищої освіти. 

Система вищої освіти України, її 

інституційна складова більшою мірою 

спираються на наукові традиції та сучасні 

новації, що є притаманними для Європейського 

освітнього простору. В Європейському Союзі крім 

головних інституцій-органів управління, таких як 

Європарламент, Європейська Рада, Рада ЄС, 

Єврокомісія безпосередньо питання 

вдосконалення системи управління освітою та її 

вдосконаленням на регіональному рівні 

займаються такі інституції як Агентство з питань 

освіти, аудіовізуальних засобів і культури, 

Європейський центр розвитку професійної 

освіти, Європейська навчальна фундація, 

Європейський офіс ERASMUS+.  

Еразмус (англ. Erasmus) – програма обмінів 

студентів, викладачів та науковців країн-членів 

Євросоюзу, а також Ісландії, Ліхтенштейну, 

Македонії, Норвегії, Туреччини. Програма надає 

можливість навчатися, проходити стажування чи 
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викладати в іншій країні, що бере участь в 

програмі. У Єврокомісії Erasmus назвали 

найуспішнішою освітньою програмою ЄС і 

важливим інструментом боротьби з молодіжним 

безробіттям. Терміни навчання і стажування 

можуть складати від 3 місяців до 1 року. Еразмус 

Мундус має три напрями: спільні курси і 

програми Еразмус Мундус: спільні магістерські 

та докторські курси та програми, а також 

стипендії для студентів цих програм; 

партнерство Еразмус Мундус: утворення 

партнерств між університетами ЄС та третьої 

країни з метою обміну студентами всіх 

академічних рівнів навчання та обміну науково-

педагогічними кадрами [6].   

Також серед інституцій Європи, що не є 

органами управління в системі охорони здоров’я 

слід визнати найвпливовішим наступні: 

Європейська мережа забезпечення якості, 

Європейська асоціація університетів, 

Європейська асоціація ЗВО, Європейський союз 

студентів, Європейська асоціація дослідників 

освіти. 

В Україні головними інституційними 

структурами, що забезпечують діяльність 

системи освіти слід вважати наступні: 

– Верховна Рада України; 

– Уряд країни; 

– Державні структури (МОНУ, НАЗЯВО, 

акредитаційні комісії, навчально-методичні 

центри, інститути, що працюють в сфері 

досліджень проблем освіти); 

– громадські об’єднання (організації 

роботодавців, об’єднання ЗВО, аналітичні 

центри, благодійні фонди, освітні асоціації, 

спілка дослідників); 

– заклади вищої освіти (розробка 

внутрішніх систем забезпечення якості); 

– громадяни, що є причетними до системи 

освіти (викладачі, студенти, їх батьки). 

Значна увага приділяється в нашій країні 

саме процесам вдосконалення інституційної 

системи вищої освіти. На Парламентських 

слуханнях на тему: «Медична освіта в Україні: 

погляд у майбутнє» було відзначено, що 

проблемами медичної освіти насамперед є: 

повільне запровадження у навчальний 

процес сучасних наукових розробок та засад 

доказової медицини, галузевих стандартів вищої 

медичної та фармацевтичної освіти, адаптованих 

до європейських стандартів у сфері охорони 

здоров’я; 

несвоєчасний перегляд та оновлення 

програм підготовки спеціалістів для медичної 

галузі, що не встигає за розвитком сучасної 

медичної науки та нових медичних технологій;  

неефективна, надмірно централізована та 

застаріла система управління і фінансування в 

системі вищої медичної освіти; 

не розвинена система університетських 

клінік; 

застаріла матеріально-технічна база 

навчальних закладів; 

зростаюча нерівність у доступі до якісної 

освіти; 

надмірна комерціалізація освітніх послуг; 

корупція тощо[7]. 

Як зазначає Москалюк В.Д., основними 

проблемами медичної освіти в Україні сьогодні – 

це:  

неповна відповідність стандартам ЄС;  

зниження якості підготовки медичних 

кадрів внаслідок низької мотивації студентів і 

викладачів до самоудосконалення;  

відсутність університетських клінік (4 на 

усю країну);  

невідповідність умов навчання вимогам 

часу, застосування застарілих педагогічних 

технологій, низький рівень соціального захисту 

викладачів, інформатизації навчального процесу 

і відповідності самостійної роботи студентів та ін. 

недосконалість законодавства,  

недостатність фінансування вищої школи,  

високий рівень педагогічного 

навантаження на викладача та ін. [8, С. 156]. 

Досліджуючи тенденції розвитку медичної 

освіти України у відповідності до вимого 

Європейського Союзу Логуш Л.Г. визначає, що 

пріоритетними тенденціями розвитку сучасної 

медичної освіти стали: 

глобалізація освітньої політики ЄС в галузі 

медичної освіти (прийняття  

Міжнародних стандартів медичної освіти); 

підтримка академічної мобільності студентів 

медичних спеціальностей та професійної 

мобільності лікарів і викладачів; 

встановлення вимог до базової підготовки 

студентів медичних спеціальностей; 
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